

Crece un 15% la superficie de alcachofa plantada en la Vega Baja en el último año

Los productores destacan la elevada rentabilidad del cultivo y la promoción que se ha hecho del consumo de la hortaliza

JESÚS NICOLÁS

La Vega Baja afronta una campaña de la alcachofa con la superficie plantada al alza. En el último año, ha subido un 15% en la comarca. Así lo desgranó ayer el presidente de Alcachofa Vega Baja, Antonio Ángel Hurtado. «La campaña se inicia con buenas perspectivas para el sector. Para este año vamos a contar con una superficie total de 2.300 hectáreas, 300 de ellas se incorporan este año». Los datos, continuó el presidente de la asociación, «son todavía más notables si comparamos esta superficie con la de hace diez años, ya que el cultivo ha crecido por encima del 50%».

Para el responsable de la entidad que agrupa a los principales productores de la comarca, el motivo del incremento estriba en la alta rentabilidad del cultivo para el agricultor. También, destacó Hurtado, «por las diferentes acciones de promoción que lleva a cabo la marca para darle a la joya de la huerta el prestigio que se merece».

El presidente de Alcachofa Vega



Al corte asistieron el alcalde de Formentera, Francisco Cano, y la vicepresidenta de la Diputación, Ana Serna. **AVB**

Baja señaló que el reto ahora es aumentar la producción por hectárea. Algo que se antoja cada vez más difícil con inviernos que son cada vez cálidos y la espada de Damocles de la sequía, que no termina de marcharse junto a las restricciones al regadío tradicional.

En su intervención, Antonio Ángel Hurtado quiso rendir un homenaje al trabajo, la dedicación y el esfuerzo de las familias de agricultores para sacar adelante el cultivo. «Las alcachofas no aparecen por arte de magia.

Aquí el verdadero truco está en las manos que lo hacen posible. Plantan las alcachofas cuando una gran parte del país está disfrutando de sus vacaciones de verano, se enfrentan a temperaturas elevadas y a la incertidumbre del agua o los posibles problemas por el cambio climático».

Cada campaña, reivindicó Hurtado, «los agricultores se dejan el alma para sacar adelante sus frutos y pocas veces sabemos verlo y apreciarlo. Por eso no solo quiero reconocer su esfuerzo sino tam-

bién quiero decirles que estamos orgullosos de ellos y que gracias a su labor mantienen viva una seña de identidad para la Vega Baja del Segura».

Hurtado hizo el balance de la campaña ayer con motivo del simbólico acto de corte de la alcachofa, que tuvo lugar en Formentera de Segura. Una cita que tuvo por madrina a la chef del restaurante El Xato (La Nucía), Cristina Figueira, que cuenta con 1 Estrella Michelin, 1 Sol Repsol y que fue Premio Nacional de Hostelería.

La Policía detecta una mayor actividad delictiva entre menores en la costa

ORIHUELA

El comisario señala el instituto como uno de los puntos donde se da con frecuencia el tráfico de drogas

J. NICOLÁS

El comisario jefe de la Policía Local, José María Pomares, admite un incremento de la criminalidad entre menores vinculados al instituto de Orihuela Costa. Así lo ratifica en un informe que el funcionario ha trasladado a los representantes vecinales pertenecientes a las dos juntas de distrito en las que está dividido el litoral oriolano.

La intervención de Pomares, que no acudió presencialmente a la reunión celebrada en la sede del Ayuntamiento en la costa, fue solicitada por uno de los representantes vecinales, en concreto, el presidente de AIDOC, Luis Carcedo. El documento suscrito



Acceso al IES Playa Flamenca, en una imagen de archivo. **EVA MOYA**

por el comisario fue leído de viva voz ante los presentes en la reunión por el concejal de la Costa y presidente de las Juntas de Distrito X y XI, Manuel Mestre (Vox).

El activista vecinal y exresponsable de Cáritas en Orihuela Costa preguntaba sobre 11 cuestiones diferentes al comisario. La primera de ellas era por la inquietud vecinal ante lo que observan

como un incremento de la actividad delictiva en Orihuela Costa. Pomares, por contra, suscribe que «según los datos registrados, el número de casos atendidos por los agentes no ha experimentado un incremento significativo en los últimos meses/años».

Aun así, Pomares apostilla que, para mejorar la situación, es preciso una mayor implicación y pre-

sencia de las Fuerzas y Cuerpos de Seguridad del Estado. «Es competencia directa de la Guardia Civil el control directo de la delincuencia, siendo la Policía Local únicamente colaborador de ellos. Es necesario que se aumente el número de patrullas de la Guardia Civil, pues son escasos».

Hecha dicha apreciación, Pomares reseña también que «se ha experimentado un incremento de incidentes relacionados con menores en el centro. Este diagnóstico se ha realizado en coordinación del equipo directivo y la unidad de menores de esta policía».

A este respecto, Pomares defiende que se ha incrementado la presencia policial en el inmediate de menores de esta policía».

En la misma línea, Pomares incide en que «los análisis confirman un incremento de las conductas delictivas en jóvenes de entre 14 y 18 años» y señala que los principales casos incluyen agresiones y reyertas. Casos a los que se suma el tráfico de drogas. «Se ha identificado como uno de los puntos de mayor incidencia el IES Playa Flamenca y sus inmediaciones».

Vecinos de Punta Prima piden reducir las hamacas de alquiler en la playa

ORIHUELA

J. N.

La playa de Punta Prima, pese a tener su bandera azul, no es precisamente una de las más frecuentadas del litoral oriolano. El motivo no es otro que su escaso tamaño, el cual da apenas para saciar las ganas de sol y arena a los vecinos de este residencial a caballo entre los términos municipales de Orihuela y Torrevieja. En los últimos años, ese espacio se había visto sensiblemente reducido por la elevada presencia de sombrillas y hamacas de alquiler. Unos servicios que la asociación de vecinos del residencial ya han pedido al concejal de la Costa, Manuel Mestre, que los reduzca e incluso los saque de la propia arena.

Las hamacas y las sombrillas figuran como uno de los servicios que pueden ofrecer los adjudicatarios del chiringuito de Punta Prima. En noviembre del año pasado, el actual equipo de gobierno PP-Vox, tras un primer verano sin chiringuitos en Orihuela Costa, licitaba de nuevo los bares de playas, pero, a diferencia de la anterior contrata, dividió los bares en lotes. El primero de ellos agrupaba los arenales de Punta Prima, Cala Mosca y Cala Estaca, pero, tras un año de tramitación, el Ayuntamiento ha declarado el lote desierto tras excluir por diferentes motivos a las cuatro empresas que se interesaron por hacerse con los chiringuitos de esas tres playas.

Modificar los pliegos

Así, este periódico avanzaba que el Consistorio, ante la situación, no tendría más remedio que volver a sacar a concurso público este mismo lote con el fin de evitar que vuelvan a quedarse estos mismos arenales sin chiringuitos por tercer verano consecutivo. Ahora, el presidente de FAOC y de la Asociación de Vecinos de Punta Prima, Cristóbal Melgarejo, ha trasladado la inquietud de los residentes a que las hamacas y las sombrillas sigan colmando la mayor parte del espacio de este pequeño arenal y ha instado a modificar los pliegos del contrato.

La petición fue trasladada primero por Melgarejo en privado al concejal de la Costa, Manuel Mestre, y esta semana el presidente de FAOC volvía a reiterar su solicitud al Ayuntamiento en el curso de la Junta de Distrito celebrada el lunes. Un guante que Mestre aseguró que recogería de buen grado.